

ШКОЛЬНЫЙ

ПЕРЕКРЕСТОК

МОУ Усть-Ордынская СОШ №2

октябрь

2022 год

5 октября – День Учителя



В начале октября 2022 года «Разговоры о важном» начались с классного часа, посвященного светлому празднику Дню Учителя.

Цель занятия:

пробуждение интереса, воспитание уважения обучающихся к профессии учителя, формирование представления о роли учителя в становлении личности каждого человека.

Ребята познакомились с именами известных писателей, которые вошли в историю и как педагоги. Это **Иван Андреевич Крылов** – русский публицист, баснописец, поэт, издатель сатирико-просветительских журналов. Более всего известен как автор 236 басен. Другой известный русский поэт, **Василий Андреевич Жуковский**, один из основоположников романтизма в русской поэзии. Педагогическое призвание проявилось у В.А. Жуковского довольно рано – в 22 года, когда он становится домашним учителем своих племянниц. Занимаясь с ними, Жуковский часто повторял «уча, мы учимся». В 1817 году поэт обучает русскому языку и литературе жену царя Николая Первого – Александру Фёдоровну. Осенью 1826 года он стал наставником наследника престола, будущего императора Александра II. Известный русский писатель **Лев Николаевич Толстой** также учительствовал. В 1859 году он занялся устройством школы в Ясной поляне, своем родовом имении. Здесь царили свои правила: ученикам давали полную свободу, в классе ученики сидели там, где хотели, домашнюю работу делали прямо в классе. На занятиях писали сочинения, лучшие из них потом зачитывали и обсуждали в классе.

Просмотрев ролик, отгадав пословицу, зашифрованную в ребусе (По ученику и об учителе судят), выполнив интерактивное задание, ребята пришли к выводу, что учитель – это не просто человек, который преподает предмет и является авторитетом для ученика. Это человек, в сердце которого всегда найдется потаённый уголок для каждого ученика, потому что

учитель чувствует свою ответственность за тех, кого выпускает в большой мир.

В конце занятия прозвучало стихотворение Андрея Дементьева «Не смейте забывать учителей»:

Не смейте забывать учителей.

Пусть будет жизнь достойна их усилий.

Учителями славится Россия.

Ученики приносят славу ей.

Не смейте забывать учителей!

День самоуправления в школе

7 октября 2022 года в нашей школе прошел традиционный День самоуправления, посвященный светлому празднику ДНЮ УЧИТЕЛЯ.

Управление школой взяли на себя ребята Большого совета. Директором школы была назначена Пятых Саша, а её помощники-завучи помогли ей организовать в этот день учебный процесс и следили за порядком и дисциплиной.

В 12А и 12Я было проведено два урока:

8.15-8.55 – Школьный день наоборот.

9.05-9.45 – Учительский пинг-понг.

Эти веселые замечательные уроки провели молодые учителя. Между учениками 12-х классов



разыгралась настоящая битва. Отвечая на вопросы, ребята перебивали друг друга, каждому хотелось, чтобы правильным был именно его ответ. С уроков



ученики-учителя ушли с хорошим настроением, приподнятым духом, с неизгладимыми впечатлениями. Спасибо молодым учителям за то, что помогли вспомнить наши школьные годы, как мы вели себя на уроках, как не слушали учителей. Спасибо за то, что подарили нам детство!

Учащиеся 12а и 12я классов

продолжение на стр 2

Мы очень благодарны администрации школы за то, что она доверила нам, Большому совету, школу на целый день. Нам дали почувствовать ответственность за возложенные на нас обязанности быть хозяевами школы, следить не только за порядком, но и за учебным процессом.

День самоуправления прошел отлично! Уроки, которые проводили старшеклассники, прошли очень интересно, весело, плодотворно. В коридорах во время перемен был порядок, который поддерживали дежурные 10а класса. Но во время обхода коридоров, ребята слышали шум. Это были учащиеся 12а и 12я классов. Они шумели, не слушались учителей, опаздывали и на занятия пришли без сменки! Но все равно этот день нам очень понравился своей теплотой, душевностью и открытостью. Спасибо вам за доверие!

Проанализировав День самоуправления еще раз, мы с ребятами пришли к выводу, что самая трудная и ответственная профессия – это профессия учителя. Мы благодарны нашим учителям за их труд, за заботу, за теплоту сердец! Мы рады тому, что смогли подарить им хорошее настроение и видеть на их лицах светлые улыбки. Спасибо Вам и низкий поклон!

Пятых Александра Николаевна,
директор школы



Спортивные новости



8 октября 2022 года в нашей школе прошел традиционный районный турнир по шашкам памяти ветерана спорта, неоднократного чемпиона и призера областных, окружных и районных соревнований Владимира Занхоева.

В соревнованиях приняло участие более 130 участников от 6 лет до 75 лет. Играли спортсмены из Иркутска, Ангарска, Республики Бурятия и даже Хакасии.

В возрастной категории 2005-2009 г.р. среди юношей весь пьедестал почета заняли эхиритские ребята. Лидером стал Василий Номогоев. Ему уступил Вадим Хаханов, который стал серебряным призером турнира. И третье место занял Марк Ангарев.

Среди девушек 2005-2009 г.р. победила Александра Низовцева (Ангарск), второй стала Анна Баядаева, на третьем месте – Виктория Осодоева.

Поздравляем ребят нашей школы Ангарева Марка, ученика 7 "а" класса, и Осодоеву Викторю, ученицу 7 "г" класса, с призовыми местами и желаем дальнейших успехов в спорте!

Также в субботу, 8 октября 2022 года, прошло Открытое Первенство ДЮСШ по гиревому спорту. В соревнованиях приняли участие 33 спортсмена из трех поселковых школ, Аграрного техникума и гимназии.



В упражнениях с гирями 6кг. в абсолютном первенстве: 1 место – Зимин Дима (школа №2), 2 место – Могулло Матвей (школа. №2), 3 место – Апханов Ваня (шк.№2).

В упражнениях с гирями от 8 до 48 кг: 1 место – Чиоров Коля (школа.№2), 2 место – Имеев Данил (школа №4).

В упражнениях свыше 48 кг.: 1 место – Имеев Данил (гимназия), 2 место - Хушеев Андрей (школа №2).

В упражнениях с гирями 12 кг до 58 кг : 1 место - Могулло Виктор, СОШ 2; 2 место - Нохоев Женья, СОШ 2; 3 место - Номогоев Булат, СОШ 2.

В упражнениях с гирями 12 кг свыше 58 кг : 1 место - Толстикова Кирилл, СОШ 2; 2 место - Никоров Галсан, СОШ 2;

В упражнениях с гирями 16 кг, до 58 кг : 1 место - Сомтохонов Алексей, СОШ 1; 2 место - Борхонов Максим, СОШ 2; 3 место - Пинизев Андрей, Иркутский авиационный техникум.

В весовой категории свыше 58 кг : 1 место - Середкин Роман, СОШ 2; 2 место - Толстикова Кирилл, СОШ 2; 3 место - Дмитриев Петя, СОШ 2.

В упражнениях с гирями 24 кг, до 68 кг : 1 место - Лазерев Ярослав, Аграрный техникум; 2 место - Середкин Роман, СОШ 2; 3 место - Карионов Женья, Иркутский авиационный техникум.

В упражнениях с гирями 24 кг свыше 68 кг : 1 место - Андреев Виктор, СОШ 4; 2 место - Каверзин Данил, Иркутский автомобильный дорожный колледж; 3 место -



Охновский Глеб, Вечерняя школа.

Все чемпионы и призёры были награждены грамотами и медалями. Самый юный чемпион турнира Зимин Дима был награждён денежным призом депутата районной Думы

Багаева Николая Доржиевича. Тренирует победителей тренер-преподаватель по гиревому спорту Сомтохонов Сергей Суманович.

**Поздравляем победителей и призёров турнира!!!
Желаем дальнейших успехов!!!**

Акция «Напиши письмо солдату»



В сентябре 2022г. учащиеся 5-х классов нашей школы уже принимали участие в акции «Напиши письмо солдату». Эта акция была связана со сложившейся

обстановкой в ходе спецоперации на Украине. 29 сентября в Эхирит-Булагатском районе прошла первая волна мобилизации, и многие соотечественники были призваны в ряды Российской армии. Среди них оказались папы, братья, дяди наших учащихся. Чтобы поддержать боевой дух призывников, ребята нарисовали и написали открытки, вложив в них теплоту своих сердец, любовь и уважение к защитникам Отечества.

17 октября мы вновь приняли активное участие в этой благородной и патриотической акции. На этот раз число ребят, пожелавших написать письмо солдату, выросло в разы. В акции приняли учащиеся 5-е, 6-е и 7-е классы. Количество писем составило более 100. Ребята снова желали военнослужащим здоровья, смелости, отваги, мужества и удачи. «Я хочу, чтобы вы знали, что мы вас любим и ценим. Наше будущее за вами! Возвращайтесь домой живыми и здоровыми», - пишет ученица 6г класса.



- сформировать новые знания у обучающихся об истории программирования;
- мотивировать обучающихся на реализацию самостоятельного принятия решения при ответе на вопросы;
- стимулировать познавательные, интеллектуальные возможности обучающихся на базе МОУ Усть-Ордынская СОШ №2.

От нашего центра в викторине приняли участие ребята 9 л класса под руководством учителя информатики Батанова С.Г., педагога центра «Точка роста». Викторина проводилась дистанционно, для участия в ней необходимо было пройти регистрацию по ссылке:

<https://p38.навигатор.дети/activity/598/?date=2022-09-12>, получить письмо со ссылкой на вопросы викторины и ответить на 10 вопросов. Время ответов на вопросы викторины составляло не более 35 минут. В протоколе фиксировался результат первой попытки. Первое место за 10 правильных ответов, второе место за 9 правильных ответов и третье место 8 правильных ответов.

На основании подсчета количества баллов ученики нашей школы стали победителями викторины и получили дипломы 1 и 2 степени.

Мухидаев Александр – 1 место
Асалханов Александр – 2 место
Бобров Владимир – 2 место



Региональная онлайн - викторина ко Дню программиста



Министерство образования Иркутской области совместно с Центром цифрового образования детей «IT-Куб» (ГБПОУ ИО «БрПК» структурное подразделение ЦЦОД «IT-Куб» г. Братск Иркутской области) с 12 по 30 сентября 2022 года провело региональную онлайн-викторину,

посвященную Дню программиста. В онлайн-викторине принимали участие обучающиеся образовательных организаций и организаций дополнительного образования Иркутской области в возрасте от 12 до 17 лет.

Цель викторины – популяризация и развитие информационных технологий, активизация интеллектуально-познавательной самостоятельности среди обучающихся.

Задачи викторины:

От всей души поздравляем ребят и учителя информатики Станислава Геннадьевича с достойным результатом!!!

Сотрудничество

С 24 по 27 октября в Национальном музее прошла интеллектуально-познавательная игра брейн-ринг «Загадки музея». В этой игре приняли активное участие учащиеся 7е класса, под руководством классного руководителя Оршиновой Е.А., и учащиеся всех 8 классов.

Встреча с ребятами началась интереснейшей экскурсией по основным залам музея. Как всегда участников игры впечатлил зал палеонтологии, где хранятся кости древних животных, наскальные рисунки и жилище древних людей. В следующем зале

представлено жилище бурятской семьи. Это юрта со своими правилами и порядками. Но особый интерес у ребят вызвал шаман, его одежда, бубен и украшения. Ребятам рассказали о древнем обряде жертвоприношения белой лошади, чтобы бурятский род процветал и жил в здравии и достатке. Пройти по залам музея ребятам надо было не просто так, а слушать внимательно для того, чтобы потом



ответить на вопросы игры «из истории музея». Оказалось, что ребятам было очень интересно посмотреть и послушать про бурятские обычаи. Их это впечатлило.

А потом началась игра! Ребята разделились на две команды. Суть брейн-



ринга заключалась в состязании на скорость ответов, на знание музейных терминов, названий экспонатов на русском и бурятском языках.

Вопросы задавались в интерактивном формате. Ребята порой не успевали нажимать на заветную кнопку, чтобы получить право на ответ. Азарт охватил участников игры. Но, к сожалению, игра быстро закончилась и объявлены «победители». Как всегда, победила дружба.

По откликам сотрудников музея, игра прошла весело и интересно. Ребята внимательно смотрели и слушали экскурсию, поэтому дали много правильных ответов. Вели себя тоже хорошо. Они благодарят администрацию школы за то, что организовали ребят для участия в игре.



Ребята посетили музей и поучаствовали в брейн-ринге по Пушкинской карте.

24 октября - Международный день библиотек



Международный день школьных библиотек (International School Library Day) – достаточно молодой праздник. Он отмечается во многих странах ежегодно в четвертый понедельник октября. Дата события уникальна для каждого года. В 2022 году эта дата – 24 октября.

В России этот день стал отмечаться с 2008 года. Библиотекари стараются популяризировать чтение книг и библиотеки среди учащихся. В 1999 году по рекомендации ЮНЕСКО был организован День школьных библиотек.

Цель проекта – привлечение общественности к сохранению и формированию литературных запасов библиотечных фондов школ. Спустя 6 лет Питер Дженко, глава Международной ассоциации школьных библиотек, утвердил этот день как праздник.

В этом году наша школа тоже не осталась в стороне этого праздника. 26 октября учащиеся 6г класса и Тарханова Марина Борисовна отравились в удивительное путешествие по самым интересным и необычным библиотекам мира. Ребята познакомились с библиотеками в виде летающей тарелки, книжной полки, гигантского мухомора, индейского жилища вигвама, обрыва, гармошки...



Дети были поражены тем, что в этих библиотеках хранятся очень древние книги, книги, представляющие собой ценнейшие издания, которые хранятся в особых условиях; удивлены количеством посетителей и тем, что фонд таких библиотек составляет несколько тысяч экземпляров.

Встреча ребятам очень понравилась. Они выразили желание посетить библиотеки города Иркутска.

Также в рамках этого праздника в фонд школьной библиотеки были подарены книги. Соловьева Настя (6г) принесла четырнадцать книг, которыми поделились её знакомые и друзья, Макарова Ксения (6г) подарила Энциклопедию с развивающими заданиями.

Учащиеся 3б класса вместе с классным руководителем Наймоновой Мариной Александровной и ребята под руководством Алсаевой Людмилы Николаевны своими руками смастерили закладки для книг, приложив максимум творческих усилий и таланта. Затем в классе они обменялись закладками для своих любимых книжек.

Еще одним интересным мероприятием, посвященным Международному дню библиотек, стал букроссинг. В фойе школы в течение недели работала маленькая детская библиотека. Ребята приносили свои книжки, ставили их на полку для того, чтобы другие дети могли взять и прочитать их. Таким образом, у ребят была возможность обменяться интересными книгами, а мы, взрослые узнали, что читают наши дети.

Вот так насыщенно и плодотворно прошел Международный день библиотек в нашей школе.

продолжение на стр 5



Все школы как школы, а мы - №2

27 октября 2022 года в МОУ Усть-Ордынская СОШ №2 состоялся семинар для заместителей директоров по воспитательной работе и педагогов-организаторов. Тема семинара «Воспитание в современной школе: от программы к действиям».



Цель семинара: распространение опыта работы школы по реализации Программы воспитания, трансляция лучших воспитательных практик.

На семинар приехали 15 заместителей директоров по воспитательной работе и педагогов-организаторов со школ Эхирит-Булагатского района. В ходе семинара были представлены открытые занятия, классные часы в рамках реализации модулей Программы воспитания.

Семинар начался с торжественного приветствия директора школы Ихиньрова Л.А., в котором он пожелал успешной и плодотворной работы в семинаре. Затем активисты пионерской дружины «Факел» рассказали гостям о школе, о её направлениях работы, о лучших учениках и учителях школы, показали её в цифрах. Богомолова Ирина Константиновна, заместитель директора по воспитательной работе, познакомила участников с основными этапами семинара.

Семинар начался с торжественного приветствия директора школы Ихиньрова Л.А., в котором он пожелал успешной и плодотворной работы в семинаре. Затем активисты пионерской дружины «Факел» рассказали гостям о школе, о её направлениях работы, о лучших учениках и учителях школы, показали её в цифрах. Богомолова Ирина Константиновна, заместитель директора по воспитательной работе, познакомила участников с основными этапами семинара.

В рамках семинара прошли... которые вызвали большой интерес и отклик у участников семинара. Невозможно было уйти без слез с урока «Символы Победы», который в 10л классе провела Данилова Н.Ю. Ребята рассказали о значении таких символов Победы, как песня «Вставай, страна огромная», плакат «Родина-Мать зовет», солдатское письмо в виде треугольника... Но с особой интонацией было рассказано о кусочке хлеба блокадного Ленинграда. С какой выдержкой и внутренним трепетом Багановой Настей было прочитано стихотворение «Письмо сыну». В конце урока все ребята вышли возложить красные гвоздики, еще один символ Победы, к памятнику И.В.Балдынова. Такое занятие надолго, если не навсегда, останется в памяти участников урока истории.



Цель классного часа «Учитель! Как много в этом Слове», который провела в классе Ангараева Александра Ивановна, сформировать у учащихся ценностные ориентиры профессии учитель, донести до ребят не только всю сложность и ответственность этой профессии, но и её ценность и важность.

Разговор об этой удивительной профессии Александра Ивановна начала с анализа материалов, собранных к 95-летнему юбилею школы. А продолжила выдержками из сочинений и материалами об учителях-выпускниках нашей школы.

А потом неожиданный сюрприз: на встречу с ребятами пришла их первая учительница Бальхеева Светлана Ильинична. Все были очень рады этой встрече, потому что учащиеся могли лично задать своему учителю самые сокровенные вопросы: как начиналась педагогическая деятельность, какой была школа и ученики несколько лет назад, какой предмет был любимым, легко ли быть преподавателем, если бы снова пришлось выбирать профессию, выбрали бы учительство – и многие другие. В конце встречи, классный руководитель предложил на лучиках солнца написать пожелания учителям. И засияло яркое солнце большого учительского сердца!

А как весело и интересно прошло «Посвящение в первоклассники». Бубеева И.А., Бубеева Т.С., Артамонова З.А., Самбилова В.Л. устроили своим любимым первоклашкам настоящий праздник. Здесь вам и любознательный Буратино, Атаманша, страшная обманщица и забияка Баба-Яга, которая пугала наших



мальшей и сбивала их с правильного пути в Страну выученных уроков. Но не тут-то было. Ребята уже проучились целую четверть! Научились считать, отгадывать загадки, составлять слово АЗБУКА. Пройдя все испытания, дети получили высокое звание «Первоклассник». Провели это веселое «Посвящение» Бубеева Ирина

Александровна, классный руководитель 16 класса, и Пярых Александра, председатель Большого совета школы. А роль Буратино и Бабы-Яги мастерски исполнили самые активные и артистичные родители.

В 20 кабинете проходило очень серьезное мероприятие: защита проектов «Дело класса». Провела защиту Бубеева Людмила Яковлевна, а с лучшими проектами выступили ученики Наймановой М. А., Комисаровой М.Н, Ленскиной Н.В. и Ангараевой А.И. Гостей семинара приятно удивило умение детей свободно излагать мысли, соблюдать все правила создания проекта и непринужденно вести себя во время защиты.

В докладе «Воспитание в современной школе: от программы к действиям» Богомолова И.К., заместитель директора по ВР, отметила, что программа воспитания ориентирует участников образовательных отношений на то, что важна организация педагогом вместе с детьми их совместных дел – интересных, полезных. Главное в таких делах не сам факт их проведения и тем более не их количество, а то, какие



продолжение на стр 6

отношения складываются в детско-взрослой общности, какие эмоции переживаются детьми и педагогами, каково содержание их совместной деятельности. Такой подход позволяет организовать в школе интересную и событийно насыщенную жизнь, что и является главным условием результативности воспитания детей. Ирина Константиновна подробно остановилась на реализации модуля «Классное руководство», «Ключевые общешкольные дела», «Безопасность жизнедеятельности. Профилактика правонарушений».

Участники семинара отметили, что в школе успешно сформирована система работы, в которой огромное значение отводится воспитательным практикам, сотрудничеству с родителями, реализации воспитательных возможностей общешкольных ключевых дел, школьного урока.

«В поисках книжных сокровищ»



31 октября в Национальной библиотеке им. М.Н. Хангалова

состоялся литературный квест для

старшеклассников школ поселка. Программа была насыщенной, участникам нужно было преодолеть ряд препятствий: разгадать секретные шифры, загадки, головоломки, не побояться зайти в темницу к фантастическим существам, прочитать волшебное заклинание и многое другое.

В квесте приняли участие семь команд: «Толя и его команда», «Валера и его команда», «Гениальнейшие» (8 д класс СОШ 2), «Феникс» (11 а класс СОШ 2), «Покер фэйс» (8 г класс СОШ 2), «Египетская сила» и «Альбина и Ко».

В результате самого быстрого прохождения всех заданий (48 минут), наличия 10 ключей и правильно собранного пазла 1 место заняла команда «Альбина и Ко».

На 2-м месте после выполнения всех заданий оказались ребята из команды «Толя и его команда» (53 минуты)



3 место заняли ребята из команды «Феникс». У них тоже все задания были выполнены за 58 минут. «Гениальнейшие» оказались на 4 месте (57 минут), так как у ребят в итоге оказалось 9 ключей, им были добавлены штрафные 3 минуты. «Валера и его команда» заняли 5 место (61 минута). «Египетская сила» на 6-м месте (63 минуты) и на 7-м месте «Покер фэйс» (67 минут).

Победители квеста получили сертификаты на посещение семейного ресторана "La Family" и игровой комнаты.

P/S: Ребята посетили данное мероприятие по Пушкинской карте.

Молодцы, ребята! Вы показали хорошие результаты. Но нельзя останавливаться на достигнутом. Вам дальнейших успехов и новых побед!

Ура! Осенние каникулы!

29 октября ребята из 9е, 9л, 10а, 10л классов съездили на экскурсию в город Иркутск. Посетили Гончарную мастерскую отдела «Ремесленное подворье» и приняли участие в Исторической квест-игре «Генералам двенадцатого года...». Всем очень понравилась экскурсия в Иркутский музей декабристов.



Учредитель - Администрация МОУ Усть-Ордынская СОШ №2
Адрес - Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, д. 1
Тел. - (39541) 3-15-05, 3-03-72

Редактор, верстальщик - Шупранова С. В.
Отпечатано в РПК «Усть-Орда Life» п. Усть-Ордынский, ул. Горького, 21.
Заказ № _____ Тираж 5 экз.